

# Красное Знамя

13 ноября 1931 г. № 251

Орган Томского ГК ВКП(б), ГС и ГСПС

## КОЛХОЗЫ ВАСИЛЬЕВСКОГО И АРХАНГЕЛЬСКОГО РАЙОНОВ РАПОРТУЮТ В ВЫПОЛНЕНИИ ХЛЕБНОГО ПЛАНА ПЕРЕДАТЬ ИХ ОПЫТ ВСЕМ КОЛХОЗАМ

### ПЕРЕВЫБОРЫ ФАБЗАВМЕСТКОМОВ ВАЖНЕЙШЕЕ ДЕЛО РАБОЧЕГО КЛАССА

Рабочий класс под руководством коммунистической партии, достиг огромных успехов в социалистическом строительстве. Незаменима из года в год улучшаются культурно-бытовые условия рабочих и служащих. Растет бюджет социального страхования, фонды милитаристского, зарплаты и т. д.

Решения ЦК ВКП(б) о перестройке кооперации, коммунального хозяйства, развитие дела общественного питания, мясной и консервной промышленности, животноводческих совхозов и ферм — вносят новый вклад в улучшение бытовых условий трудящихся Союза.

На профсоюзные организации ложится обязанность организовать массовое участие самих рабочих на выполнение всех решений партии и правительства. И чем массовее и активнее будет участие ответственности, чем больше будет организовано контроля за выполнением всех этих постановлений, тем больше будет успех выполнения задач строящегося социализма.

Смотр работы профорганизации показал нам, что не везде еще профсоюз сумел возглавить активность масс на выполнение задач поставленных перед рабочим классом в условиях тов. Сталина и обращением ВЦСПС во всем рабочем и работникам СССР. Преварибельные итоги позволяют сказать, что обезличка, уравниловка, текущая рабщина, отсутствие марксистско-ленинского воспитания, извращенность идей социализма и ударничества, несвоевременно засекая, сменное-встречное планирование, внимания избирательству, и перенесения центра тяжести профработы в цех, группу, бригаду, смену, вахту — имеются и не изжиты на предприятиях. Некоторые ФЗМК по своим этим кампаниям ограничили «заклинаниями», но не упорной большевистской борьбой с этими бичами производства, мешающими выполнению квартальных и годовых планов.

Все это подтверждается многими ссланными примерами отдельных ФЗМК, рабочкомов и профкомов.

На мельнице цеховые собрания постановили срочно переизбрать состав рабочкома за развал работы Профком уч. комбината и совпартшколы свели всю работу и оборот членских взносов. Многие ФЗМК точно не знают сколько и кто у них ударники. Подчас ударничество не занимает должного места в работе профоргана, и совершенно отсутствует опора в работе на этот передовой авангард рабочих.

С 10 по 17 ноября с. г. проходит отчетная кампания всех ФЗМК. Эту кампанию надо провести при 100 проц. участии масс. Надо поднять на небывалую критику и самокритику. Все недостатки профорганизации должны быть учтены, осязнаны, изучены, и намечены конкретные мероприятия для устранения их. Отчетная кампания должна дать десятки новых активистов-добровольцев на профработу, которые болеи бы за свое производство и всемерно улучшали его.

С 17 по 25 ноября будут проходить выборы новых завкомов месткомов и принятие наказы. Эта работа должна быть проведена при широчайшей союзной демократии. В завкомы должны быть избраны самые лучшие производственники, ударники, делегаты. В перевыборы профессиональных комитетов надо особенно ответственно относиться и подбору состава. Неудачно подобранный комитет не обеспечит руководства головными задачами, а это может привести к такому положению, как было на мельницах, где за год переменялось около 6 председателей, и наблюдалась текучесть членов. То же самое и по собраниям № 131 и по ряду других комитетов.

Большевистским проведение отчетно-перевыборной кампании низовых профорганов обеспечим выполнение и перевыполнение промпланов 1931 г.

### 14 ДЕКАБРЯ — ОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ ВЦИК

МОСКВА. На заседании президиума ВЦИК принято решение созвать 15 декабря в Москве вторую сессию ВЦИК четвертого созыва. Президиум ВЦИК утвердил следующий порядок для второй сессии ВЦИК:

1. Доклад Совнаркома РСФСР о контрольных цифрах народного хозяйства РСФСР на 1932 год.
2. Доклад Совнаркома РСФСР о государственном бюджете РСФСР на 1932 год и доклад по этому вопросу бюджетной комиссии ВЦИК.
3. Доклад Дальне-Восточного крайисполкома о хозяйственном и культурном строительстве Дальне-Восточного края.
4. Доклад Колхозцентра об организации труда в колхозах.
5. Утверждение дополнений и изменений кодексов РСФСР, принятых президиумом ВЦИК в период между сессиями и утверждение указаний и постановлений, принятых президиумом ВЦИК в период между сессиями.

### ВЫБОРЫ В СОВЕТЫ ПЕРЕНЕСЕНЫ НА 32 Г.

МОСКВА. Президиум ЦИК СССР постановляет: В связи с поступающими ходатайствами республик, областей и районов о перенесении выборов в советы на 1932 год, ввиду того, что предыдущие выборы в советы закончились фактически в 1931 г., перенести выборы в сельские и городские советы, а также республиканские краевые областные и районные съезды советов на 1932 год. Председатель ЦИК СССР М. И. КАЛИНИН. Секретарь ЦИК СССР ЕНУИДИЗЕ.

### СМОТР ПОКАЗАЛ, ЧТО НЕ ВСЕ ФЗМК ПОВЕРНУЛИСЬ ЛИЦОМ К ПРОИЗВОДСТВУ

УДАРНИКИ И РАБОЧИЕ, ОБЕСПЕЧЬТЕ ОТЧЕТНЫЕ СОБРАНИЯ ШИРОЧАЙШЕЙ САМОКРИТИКОЙ!

### Перевыборы должны укрепить низовое звено профсоюза

С 10 ноября в Томске началась отчетная кампания фабзавместкомов и профкомов. С 17 ноября начнется перевыборная кампания.

Отчетно-перевыборная кампания ФЗМК и профкомов должна обеспечить быстрое окончание перестройки профсоюзной работы лицом к производству, лицом к ударничеству, на основе полного и решительного выполнения указаний тов. Сталина, решившей четвертого пленума Крайкома партии о профсоюзках, а также обращения ВЦСПС о перевыборах профсоюзных органов.

Необходимость этой быстрой перестройки тем более очевидна, что обследование низовых профсоюзных организаций специальными бригадами Горпрофсовета показали что многие из них до сих пор не только не перестроили своей рабо-

### За 5 месяцев — 6 председателей

Местком сберкасы № 131 работает в перешедшем составе с 29 мая. За это время переменялось 6 председателей. Такая текучесть оказалась на работе, которая поставлена в местком безобразно. Достаточно, например, сказать, что местком потерял колхозов, и его только теперь вывелили на стену, сняв где то копию. Поскольку не было колхозов, не редкость проверка его выполнения. Учетом ударничества и сопоставления местком не занимается. Но,

### Хлебозаготовки были и остаются важнейшей политической кампанией

Социалистическим договором, заключенным Томским районом с Тайгинским на лучшее проведение хлебозаготовок, ваято обязательство во выполнении план к 14 годовщине Октябрьской революции. Соревнуясь с Тайгой, Томский район с самого начала хлебозаготовительной кампании отстает от Тайгинского. Если на 6-е ноября Тайга выполнила план хлебозаготовок на 90 проц, то Томский район на 11 ноября имеет только 59,3 проц.

ЦК партии в своем постановлении о проведении хлебозаготовок особо обратил внимание на то, что бы организовать хлебозаготовительные по-большевистски, и там, где эта директива проведена в жизнь, мы имеем хорошие показатели.

Колхоз «Весеннее утро» архангельского сельсовета перевыполнил план на 30 центнеров. Колхоз «Первое мая» (петуховский сельсовет) красным обзом имени 14-й годовщины Октябрьской революции так же выполнил свой план, это же на блюдется в ряде других сельсоветов.

Однако, эти успехи нас несколько не могут успокаивать. Общий процент выполнения районного плана очень низкий, поэтому надо сейчас передовым колхозам взять на общественный бундир отстающих, помочь им «организовать хлебозаготовки».

Не менее важное место должны занять в этом шедские городские организации. Однако, и на этом участке у нас не все благополучно. Бюро шедских обществ необходимо сейчас проверить, в каком состоянии находится у них шедфто во надо деревней и там, где эта работа поставлена слабо, надо добиться ее усиления, послать на подкрепление в деревню рабочие бригады в помощь хлебозаготовкам.

Нельзя забывать, что хлебозаготовки были и остаются важнейшей политической кампанией. «Борьба за хлеб, за выполнение и перевыполнение хлебозаготовительных планов остается для нас острой, неразрывной частью всей нашей работы по завершению построения фундамента социалистической экономики. «Правда».

### БЕСПОЩАДНО БОРЬТЕСЬ СО СРЫВЩИКАМИ ХЛЕБОЗАГотовок

За срыв хлебозаготовок, судебно-прокурорская бригада приговорила к одному году лишений свободы председателя ново-михайловского сельсовета Цыбина и председателя колхоза «Путь к социализму» Красикова, к полутора годам лишения свободы за систематическое хищение колхозного хлеба, пьянство и т. д. Твердозадавец Вывыркин, все время уклонявшийся от сдачи хлеба, также приговорен к году лишений свободы и к 400 руб. штрафа.

По семилуженскому сельсовету судебно-прокурорской бригадой приговорен к одному году лишения свободы твердозадавец Шумков. Он же оштрафован на 300 р. за невыполнение заданий по хлебозаготовкам.

За срыв хлебозаготовительного плана по колхозу «Труженик» председатель Григорьев приговорен к 2 годам лишения свободы. Сельхозполномоченный Бочаров за халатное отношение к работе, в особенности, к хлебозаготовкам приговорен к одному году лишений свободы.

Хлебозаготовители также слабо работают и по трюицкому сельсовету. Там твердозадавец Зинкевич за невыполнение своего плана приговорен к одному году лишений свободы и 300 рублям штрафа.

По петропавловскому сельсовету за невыполнение своих планов приговорены твердозадавец: Осипенко Н. — к 5 годам ссылки и конфискации всего имущества, Дуконин — к одному году принудительных работ и 400 руб. штрафа и Кружилько П. — на один год лишения свободы и штрафа на 300 рублей. Юдин.

### В числе передовых РАПОРТ ВАСИЛЬЕВСКОГО СЕЛЬСОВОСТА.

ВАСИЛЬЕВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ В ЧИСЛЕ ПЕРЕДОВЫХ РАПОРТ ВАСИЛЬЕВСКОГО СЕЛЬСОВОСТА ТОМСКОМУ РАЙСПОЛКОМУ РАЙКОМУ ВКП(б) И РЕДАКЦИИ «КРАСН. ЗН». ВАСИЛЬЕВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ В ПОДАРОК 14 ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ ВЫПОЛНИЛ ХЛЕБОЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЙ ПЛАН НА 100 ПРОЦ. И ВЫЗЫВАЕТ СЛЕДОВАТЬ ЕГО ПРИМЕРУ ТРОИЦКИЙ, ПЕТРОПАВЛОВСКИЙ И ПЕСОЧЕНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТЫ. Ткаченко.

### ШКОЛЬНИКИ — 14-МУ ОКТЯБРЮ.

Учащиеся ново-архангельской школы Ишимского района, в подарок 14 годовщине Октябрьской революции, организовали хлебный обзов в 80 подов. Сдала государству 20 цент. овса из своего школьного посева. П. Школьники.

### Встречный выполнен

ЗАДАНИЕ ПО ХЛЕБОЗАГОТОВКАМ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ «ВЕСЕННЕ УТРО» (АРХАНГЕЛЬСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ) БЫЛО ДАНО В 226 ЦЕНТНЕРОВ. ОНО ВЫПОЛНЕНО ПОЛНОСТЬЮ В ЧЕСТЬ ЧЕТЫРНАДЦАТОЙ ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ БЫЛ ВЫДВИНУТ ВСТРЕЧНЫЙ ПЛАН В 30 ЦЕНТНЕРОВ. ХЛЕБ ПО ВОСТРЕБОВАНИЮ ВЫВЕЗЕН 3 НОЯБРЯ. БЕРИТЕ ПРИМЕР С «ВЕСЕННЕГО УТРА». С. РУБИН.

### Колхозники «1-го мая» взяли первенство

По договору с межпосовск. сельсоветом, петуховский сельсовет план хлебозаготовок должен был выполнить к 1 ноября. Однако к 7 ноября сельсовет выполнил только 1308 центнеров или 62 проц.

Вперед в этом сельсовете оказался колхоз «1 мая», который на 6 ноября из 480 цент., задания вы полнил 485 цент., или 101 проц.

На последнем месте попрежнему колхоз им. Буденного, давший 50 проц. плана. Предправления этого колхоза Воронов совершенно не принимает мер к выполнению плана, при наличии 40 рабочих лошадей.

Такое же положение и в колхозе «Путь Сталина».

Сельсовет также не принял решительных мер, а ограничился только тем, что председателю правления колхоза «Путь Сталина» Рогожникову, объявил строгий выговор за невыполнение хлебозаготовительного плана.

Урезыванию плохо обстоит дело с выполнением плана по единичному сектору, где на 7 ноября из 330 цент. выполнено только 76 цент., или 23 проц.

Колхозники «1 мая» выполнив свой план вынесли решение о взятии на бундир колхоза «Путь Сталина».

Остальным колхозам петуховского сельсовета надо подтянуться. М. Кирыков.

### СНЯТЬ БАЧАРОВА С РАБОТЫ.

Бачаров, уполномоченный заготовкам в халдевском сельсовете, при раскладке хлеба агитировал:

— «Контрольная цифра невыполнима».

План по овошезаготовкам разложился всем по-рону, не считаясь с тем, что свят. Класового подхода при раскладке не соблюдалось.

Есть решение сельсовета Бачаров снять с работы и отдать под суд. Но райисполком до сих пор мер по этому постановлению не принимает. Такая халатность тор мзент ход хлебозаготовок. И. Кондратьев.

### ЧЕРЕЗ МАРШРУТИЗАЦИЮ — К ЛИКВИДАЦИИ ОБЕЗЛИЧКИ В ПЕРЕВОЗКАХ

Смелое применение маршрутизации поездов является одним из решающих средств к ликвидации обезлички в самих перевозках и поднятия работы транспорта (из резолюции пленума ЦК ВКП(б) по докладу т. Андреева от 29/X 31 г.). Рост перевозок на Томской дороге с 1930 года по 1933 г. намечен в следующих размерах (в милл. тонн): 1930—9,3, 1931—16,1, 1932—24,9, 1933—39,3.

Этот рост обязывает Томскую дорогу перестроить все звенья своего хозяйства. Конкретно надо наметить меры по улучшению работы сборных поездов, по повышению процента следования поездов по расписанию, по лучшему использованию мощности паровозов, по лучшему оформлению графика движения поездов и проч. Особенно необходимо обратить внимание на работу диспетчера, ревизорского аппарата и на маршрутизацию поездов, ибо только правильное применение диспетчерской системы, своевременный инструктаж и полный охват потока маршрутами может обеспечить выполнение перевозок.

На сегодняшний день в работе эксплуатациии имеется много недостатков. Оборот вагона, вместо заданного 4,03, выполняется на 3,4. Погрузка, вместо 2611, выполняется на 1450, сутучный пробег вагона, вместо заданных 145, выполняется немного больше 100. Пропишествия на дороге — бич народного хозяйства — растут. Количество происшествий за последние 4 месяца сигнализируют что на этом фронте имеется провал. Так, июль—272 происшествия, август—329, сентябрь—379, октябрь—392. Со специализацией на дороге тоже много неполадок. Районы и станции, вместо того, чтобы догворяться и применять мероприятия улучшающие работу, шлют сотни телеграмм, загружая телеграф. На сезде представители эксплуатациии районов и станций должны будут поделиться также опытом. Есть целый ряд станций, которые достигли выполнения своих измерительных путем введения раии анализаторских мероприятий. Этот опыт должен быть учтен и передан остальным. Итак, за работу, за выполнение постановлений партии и правительства. Инженер Славин.

Секция научных работников Сибиряна проделала очень существенную работу по организации методики учебных занятий в институте. С этой целью организованная ею бригада разработала методическую записку, тезисы которой были приняты на методической конференции Сибиряна. Главнейшие из этих тезисов следующие:

Группы должны быть сохранены. Бригады комплектуются по добровольному принципу, из равных студентов и, таким образом, будут бригады: сильные, средние и слабые.

Бригада, как правило, должна быть единой при прохождении всего курса института.

Расписание занятий должно оставаться твердым.

Занятия по проработке всех учебных дисциплин, как правило, ведутся на всех курсах активно-лабораторным методом.

Для совершенствования методики, должно широко применяться посещение занятий, поставленных более или менее образцово, и устройство методических конференций и отдельных совещаний. Совершенно необходимо также, чтобы преподаватель в своей работе мог опираться на безусловное авторитетные методические указания, а поэтому, при учебной части института в скорейшем времени, должна быть организована достаточно авторитетная методическая консультация.

Самостоятельная проработка заданий ведется каждым студентом индивидуально, причем каждый студент по проработанному материалу обязательно составляет конспект.

Проверка конспектов и индивидуальной работы студентов на первых порах должна выполняться, возможно чаще, с указанием всех недостатков.

После индивидуальной проработки идет проработка материала в три бригады: работа при этом носит коллективный характер, материал подвергается обсуждению и критической оценке. Таким образом, весь учебный материал прорабатывается, как индивидуально, так и коллективно.

Конференции, как правило, проводятся по каждой теме.

Планы-программы, по единой форме для всех предметов, должны быть разработаны в ближайшее время, размножены и даны в группы.

Задания должны быть составлены заблаговременно, размножены и розданы.

Работа отдельных бригад в группе мыслится следующим образом: задание составляется для бригады средней, для более сильной бригады, в целях углубления знаний, дается дополнительный материал. Для слабой бригады сокращения в учебном материале не должны иметь места.

Консультации преподавателя по времени преимущественно отдается слабым бригадам.

Педагогический состав и студенчество с большим вниманием и интересом принимают участие в работе конференции. Результаты этой работы должны стать зрелищем в предстоящих педагогических занятиях и базой для дальнейшей методической работы в Сибиряне.

Профессор Н. Молотилев.

**РАЗВЕРНУТЬ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ПОДГОТОВКУ**

**НАРУШИТЬ СПОКОЙСТВИЕ**

С подготовкой к перевыборам партбюро вузачек неблагодарно. Очень немногие ячейки развернули работу, обеспечивающую большевистское проведение перевыборов, а большинство еще ничего не сделало.

В институтах нет оживления, горющего о перевыборах. «Все спокойно». Это спокойствие должно быть нарушено. Нужно немедленно добиться оживления и подготовительной работе по перевыборам привели в действие все средства, все возможности.

Перевыборы должны пройти под лозунгом жесточайшей самокритики. Активность студенческой массы должна быть поднята. Нужно добиться, чтобы и беспартийная студенческая масса заговорила о работе партийных ячеек и была вовлечена в орбиту перевыборов.

«Отчетно-перевыборная кампания должна пройти под знаком проверки выполнения решений партии и указания тов. Сталина, требующих от наших вузовских организаций строгого и трезвого учета конкретной обстановки в своей работе, умения применять решения партии и указания тов. Сталина в условиях аура и техникумов под знаком пестороннего учета специфики особенностей вузов. Надо проверить, насколько партийная организация ухватилась за основное звено в своем руководстве и работе и сумела на деле осуществить правильное руководство» (из письма Горкома). Эти указания Горкома будут не выполнены при теперешнем состоянии подготовки к перевыборам.

Нужны энергичные меры, а главное, участие всех коммунистов в этой генеральной проверке своей работы.

**Против примиренчества—за большевистскую борьбу на два фронта**

Перед нами статья Оксворова: «Не повторяйте прошлых ошибок», посвященная перевыборам ВУЗовских ячеек («Красное Знамя» 12 ноября). П. Оксворов пишет: «Политическое развитие студентов меднеститута беспартийных, многих комсомольцев и некоторых партийцев не на должной высоте». Докладчик (на недавно бывшем) партийно-комсомольском собрании иллюстрировал это наглядно примерами из жизни ТМН:

— На конференции по проверке подтянутости, рассказывал об, бес партийный путается. Привлекает «республику» партийца или комсомольца, а они... еще больше «запутают».

«У нас, в ВУЗе, нет классовой борьбы». «СССР еще не скоро вступит в период строительства социализма». Подобные «высказывания» на заседаниях конференций достаточно характеризует Политический уровень значительного числа студентов ТМН и т. д., в том же духе пишет П. Оксворов.

В статье, прежде всего, искривлена авангардная роль партгорни здания меднеститута. В самом деле, неудачи это является повседневным типичным явлением для партийца и комсомольца меднеститута: «справляешь партийца или комсомольца, а они... еще больше запутают»? В статье это изображается не как случай с отдельными партийцами и комсомольцами, а как вообще положение в меднеституте с партийцами и комсомольцами в сравнении с беспартийными.

Необходимо в порядке большевистской самокритики бичевать прорывы, недостатки в деле политики в меднеституте, укреплять авангардную роль парткомсомольской организации, а не оплошать работу и роль этих организаций.

Во вторых, в статье П. Оксворова такие взгляды как «у нас в вузе нет классовой борьбы», «СССР еще не скоро вступит в период строительства социализма» — расцениваются просто как путаница как взгляды, характеризующие «политический уровень», «развитие» студентов ТМН (в том числе партийцев и комсомольцев).

Перед нами явно примерчикское политическое вредное положение. Вместо по-большевистски четкой политической квалификации этих взглядов, как явно право-оппортунистических (отрицание классовой борьбы (и троцкистских), отрицание вступления в период социализма), — П. Оксворов расценивает их исключительно, как политическую неразвитость среди партийцев, комсомольцев и вообще студентов.

Налицо явно примерчикское отношение к классово-враждебным взглядам, высказываемым на конференции. Налицо явная курьезная примерчикская слепота, нежелание повести в вузе непримиримую на основе генеральной линии борьбу на два фронта.

Партийная организация меднеститута не может проводить перевыборы бюро под знаком политическо-оппортунистических тезисов П. Оксворова.

И. Р.-о.

**Заочное обучение на Томской в загоне**

Сибирский институт инженерно-транспортного, по заданию ЦУКАДР, должен охватить заочным обучением 7500 человек транспортников.

К настоящему времени выполнение этого задания показывается следующими цифрами:

Томская дорога дала 326 заочников, вместо 2800. Омская 411, вместо 1976. Пермская—31, вместо 44. Забайкальская—3 вместо 588. Уссурийская—5, вместо 88. Турксиб—18 вместо 44. Красноярский паровозоремонтный завод—12, вместо 895. Барнаульский паровозоремонтный завод—1, вместо 895. Барнаульский завод им. Рудзутака—5, вместо 239. Сибстройпуть—33 вместо 578. Томско-Енисейская—2, вместо 18 и от колхозов, подшефных транспортным органам в районах—8 заочников, вместо 368.

Такое состояние заочного обучения объясняется отсутствием твердого оперативного руководства со стороны отделов кадров дирекций дорог. В частности, управление кадров Томской дороги, кроме разговоров и приветствий по адресу заочного обучения, дальше не идет. В самом аппарате дирекции не создано нужного общественного мнения вокруг этих вопросов.

Секретарь партийной дирекции на столь плохое состояние с заочниками реагировал следующим образом: «что же мы можем сделать, раз не хотят учиться». Вместо решительного нажима, секретарь ограничивается только бесшумным размахиванием рук.

На местах к вопросу заочного обучения отношение отрицательное. Парторг Тайгинского эксплуатационного района просто выставил за дверь инструктора заочного обучения т. Абрамзонца, заявляя: «Мне некогда заниматься этой мелочью».

Так дальше продолжаться не может. Отделы кадров дорпрофсоюз и партийно-комсомольские организации дорог должны все время иметь в виду, что к 1 января 1932 г. во что бы то ни стало, нужно выполнить разверстку по заочному обучению.

П.

**На фронте ликбеза с 15 ноября НАЧИНАЕТСЯ КУЛЬТБАЗ**

За последние дни на фронте ликбеза имеются некоторые улучшения.

Культармия, насчитывавшая в начале ноября 1320 культурмейцев выросла сейчас до 2000. В рядах культурмейцев имеется 240 членов профсоюзов, около 1000 студентов.

Увеличился и охват обучением неграмотных и малограмотных. На 1-ое ноября в Томске учились 2700 чел., на 10-е ноября было охвачено уже 5200 неграмотных и малограмотных. План охвата неграмотных выполнен на 80 проц, малограмотных — на 47 проц. Усилился и приток средств в фонд ликбеза.

Но все же в области борьбы за грамоту до сих пор имеются значительные изъяны. План охвата в целом не выполнен. Мало организовано школ малограмотных. Совершенно не развернут третий год обучения. По-прежнему не хватает культурмейцев, учебников, помещений, средств. Посещаемость в школах ликбеза низка. Массовой работы вокруг ликбеза никто не ведет.

Состоявшийся 11 ноября первый слет культурмейцев, неграмотных и малограмотных, решил еще упорнее развернуть борьбу за грамоту и в ближайшие дни выполнять все контрольные задания.

Надо продолжать вербовку культурмейцев. В ближайшие 5 дней культурармия должна увеличиться еще на 1000 человек. Одновременно должна быть развернута работа с культурной армией, социалитическое сотрудничество и ударничество и организовано премирование лучших бойцов культурфронта.

Все организации обязаны развернуть широкую разъяснительную работу среди неграмотных и малограмотных за регулярную посещаемость занятий. Сбор средств в фонд ликбеза должен непрерывно усиливаться.

Особый упор с первых же дней работы должен быть сделан на поднятие качества учебы. Для этого слет предложил проводить лекции, тезисы, клубные дни, организовать разнообразие кружков, выпустить стенные газеты.

Для лучшего проведения работы за сотрудничеством возложено контрольных заданий и поднятия качества учебы. СЛЕТ ОБЯВИЛ КУЛЬТБАЗ С 15 ПО 25 НОЯБРЯ.

Слет решил вызвать на соревнование Ново-Сибирск.



Завод «Металлист». Хозрасчетная бригада котельщиков (бригадир т. «Апогин»), перевыполнившая задание.

**Смотр общественного питания ЗАКРЕПИТЬ ИТОГИ МЕСЯЧНИКА**

МЕСЯЧНИК СМОТРА ЗАКОНЧЕН. СТОЛОВЫЕ КОМИССИИ ОБЯЗАНЫ ПРОДОЛЖАТЬ БОРЬБУ ЗА 100% ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ ЦК ПАРТИИ ОБ ОБЩЕСТВ. ПИТАНИИ

**НЕ ТОЛЬКО КОНТРОЛЬ, НО И ПОМОЩЬ**

Месячник смотра общественного питания в Томске считается законченным. Но это ни в какой степени не должно ослабить внимания к этому важнейшему участку рабочего и студенческого быта. Месячник показал, что решены ЦК партии и СНК от 19 августа об общественном питании полностью, а, применительно к жизни ни в одной столовой.

Отмеченные в постановлении о существовании в столовых хозрасчета, слабая трудовая дисциплина, недостаточное внимание к общественному питанию со стороны треугольников предприятий—все еще не забыты. Публикуемые сегодня факты по столовым № 3, 8, столовой Томско-Енисейской ж. д. говорят о расшатанности трудовой дисциплины персонала, об игнорировании указаний ЦК партии.

Все эти недочеты столовых мы можем назвать сами на месте, во все же безобразия продолжают оставаться, главным образом из-за отсутствия контроля.

Столовые комиссии, обновленные во время месячника смотра, обязаны взять на себя полностью не только общественный контроль за правильной работой столовых, но и оказывать практическую помощь администрации столовой. Там, где хозяйственник, (как например, т. Латкин на кирпичных заводах), не выполняет решения ЦК, столовые комиссии должны совместно с зав. столовой добиваться решительного изменения такого положения

через бюро партийной, через завод, через бытовой сектор Горпрофсовета.

Столовые комиссии за четкое осуществление решений ЦК о питании несут ответственность в общественном порядке. Список членов столовой комиссии должен быть вывешен в столовых вместе с ящиком для заявлений от столовских.

Столовые комиссии должны участвовать в производственных совещаниях столовых, помогать в борьбе за улучшение качества работы столовых.

Четкий большевистский контроль и практическая помощь столовых комиссий обеспечат нормальный ход работы столовых, этого важнейшего производственного цеха предприятий.

Ц.

**БЕЗОБРАЗИЯ В СТОЛОВОЙ ТОМСКО-ЕНИСЕЙСКОЙ Ж. Д.**

Такие приправы к еде, как шпек, тиракансы, окурки, считаются в нашей столовой в порядке вещей и особенного возмущения не вызывают. Это и понятно, так как все время ячейка плетется в хвосте. Ячейка не возмущается техникума она все время отстает от общей массы. Это отставание, главным образом, заключается в том, что партбюро и, в целом, ячейка очень слабо руководит общественными организациями, не поднимая их работу общепартийному плану.

Работница.

**БЕЗ ПРОГРАММ И ПЛАНОВ.**

В одном из номеров «Красное Знамя» была помещена статья, в которой говорилось, что нынешний учебный год начался в благоприятных условиях, что школы все обеспечены программами и типовыми планами. Фактически дело обстоит не так. На районной конференции программы получили только те учителя, которые выхватили их силой. Всем школам программ не хватало. Никаких типовых планов нет.

В Кузнецком сельпо отказываются выдавать пакеты детям сторонники, которые находятся на иждивении сторонники. Педагог.

**ТРАНСПОРТНЫЙ ИНСТИТУТ СНЯТ С ЧЕРНОЙ ДОСКИ.**

За плохую работу по ликбезу Транспортный институт был занесен на черную доску. За последнее время организации института возросла роль. Организация штаб, мобилизованы культурармейцы, которые приступили к работе. Слет культурмейцев решил снять Транспортный институт с черной доски.

25 НОЯБРЯ В НАШЕМ КРАЕВОМ ЦЕНТРЕ СОСТОИТСЯ 4-ый ТИРАЖ РОЗЫГРЫШЕЙ ПО ЗАЙМУ „ПЯТИЛЕТКА В ЧЕТЫРЕ ГОДА“

Ответим стопроцентным охватом займом всех трудящихся Томска.

НАЧАТЬ ПОДГОТОВКУ

25 ноября, в Новосибирске состоится 4-й тираж розыгрышей займа «Пятилетка в четыре года».

Всем комсомодам за этот промежуток времени надо проделать большую работу. Тираж является средством мобилизации внимания широких масс трудящихся на задачи обретеваемого дела и реализации займа.

Рыльников.

СТРОЙКА „МЕТАЛЛИСТА“ ИДЕТ НЕУДАРНО

Несмотря на то, что строительству завода «Металлист» имеют за собой право первоочередности, темпы строительства не соответствуют этому.

Сроки, заключенные дирекцией завода «Металлист» со стройкомитетом на окончание постройки мехцеха и гаража—пятилетка, а работы по ним выполнены на 65—70 проц.

Строительство кузнечного цеха и кузначи ФЭУ в настоящее время приостановлено из-за отсутствия рабочей силы и работа там выполнена на 50—70 проц.

Кладка фундамента нового литейного цеха выполнена на 35—40 проц., и земляные работы на 75—80 проц.

На состоявшемся производственном совещании строителей, совместно с технической частью, стройкомитет обещала к 1 ноября выложить фундамент, но за это постановление они не сумели справиться, благодаря чему оно оказалось невыполнимым.

Невыполнение производственных заданий, в основном, упирается в квалифицированную рабочую силу, которую необходимо иметь: каменщиков 70 чел. и 90-100 человек плотников. Чернорабочей силой также стройка не обеспечена.

С транспортом дело обстоит не лучше. Чтобы обеспечить постройку, надо не менее 200—250 лошадей, а сейчас имеется 80 лошадей, что и затягивает более быстрого выполнения работы.

На совещании хозяйственников имеющих перевозочные средства, было обещано «помочь» «Металлисту». Обещание было проведено в жизнь так: представитель сельхозфермы обещал выделить 10 повоз на одну пятидневку, выделил только 8 повоз, которые работали два и привозила только по одному возу камня.

Такой же помощью обеспечил и Комгостр. На помощь литейному цеху был утрачен ряд субботников, в которых приняли участие рабочие за вода и весовой, строители, кузнецы и артисты, оперетор ОГПУ и милиция.

Работа по прокладке трубопровода была прервана по вому. Строительству авла за и, особенно, строительство литейного цеха—задача первоочередная она должна быть выполнена.

Томские общественные организации должны прийти на помощь новой промышленной стройке, вспомнив слова Т. Миллера на партийном собрании: «Томск захудалый, мы должны превратить в Томск промышленный социалистический».

Артемов.

КВАСНОЙ ЗАВОД ВПЕРЕДИ ВСЕХ ПРЕДПРИЯТИЙ КООПИН-СОЮЗА

Конфетная фабрика «Профлитера» мобилизация средств по линии кооперации развернула хорошо. Членами кооперации являются все рабочие, за исключением небольшого количества вновь прибываемых.

Кооператор Чепова проявляет большую энергию. В то время как во многих коллективах влпрос о новой системе исчисления лаевого вноса еще не проработан, на «Профлитере» уже начата работа по сбору средств. Собрано уже 678 р. в счет пополнения пая. Трое сотрудников размер пая довели до месячного заработка. Хорошо идет сбор авансов. За последний месяц собрано 1062 рубля. Но все прочие виды мобилизации средств на конфектной фабрике сильно хромают.

Подписка на заем проведена плохо. Из 147 работающих займом охвачено 135 человек на сумму 6735 рублей, а месячная зарплата 10 т. 305 рублей.

Из объединения Коопинсоюза конфектная фабрика по сумме подписки на заем «3-го, решающего года пятилетки» — самая отсталая. Мясной завод опередил все предприятия, подписавшиеся на полный месячный оклад (13 человек на 1065 рублей). Комсод конфектной фабрики работает слабо. Прикрепленные члены комсода к цехам разносторонней работы почти не ведут.

Комсод конфектной фабрики не представляет из себя руководящего ядра по мобилизации средств. Некоторые члены (Сафронов), отказались работать в комсоде.

Работа по привлечению вкладчиков в сберкассу, а так же по страхованию совершенно не развернута. Комсод только «думает» начинать эту работу.

Ударный месячник по мобилизации средств немного расшевелил комсод. Поставил вопрос о доплате к подписке на заем. За последние дни сумма подписки выросла на 655 рублей. Некоторые рабочие подписываются на месячный заработок и выше. Рабочий Опенников подписался на 200 руб., при зарплате в 114 рублей.

НА СЕЛЬХОЗВЫСТАВКЕ ЭКСПОНАТЫ КОММУНЫ „СМЕНА“ ЗАНЯЛИ ОДНО ИЗ ПЕРВЫХ МЕСТ

ВЫСТАВКУ ПОСЕТИЛО СВЫШЕ ТЫСЯЧИ ЧЕЛОВЕК

10-го ноября открылась районная сельскохозяйственная выставка. На выставке были экспонаты по сельскому хозяйству, представленные колхозами, совхозами и единоличниками нашего района.

Было представлено много экспонатов по сельскому хозяйству томской зональной станции, которая на выставке заняла первое место и по количеству и по качеству экспонатов. Здесь были представлены образцы хлеба и трав, культивируемых и испытываемых на полях станции.

Не ограничиваясь экспонатами по сельскому хозяйству, станция выставила таблицы и диаграммы по организации труда и портреты лучших ударников. Ударники зональной станции показали образцы работ.

Хорошие экспонаты по пчеловодству и модель всей пасеки выставила коммуна «Смена». Были интересные экспонаты ботанического сада, совхоза цинкопеленгачи и др.

Совсем оскандалили горюховцы. Они совершенно не представили данных по организации труда, по итогам своих работ и т. д.

Были представлены лишь образцы ошовой. Экспертная комиссия признала, что горюховцы отнесся к выставке небрежно, и вынесла ему общественное порицание.

Участникам выставки за лучшие экземпляры рождены премии. Через выставку прошло свыше 1000 человек, среди них много школьников, посетивших выставку организованным порядком.

Павлов.

ПЛОТНЕЕ СМЫКАЕТСЯ РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ФРОНТ

Социал-демократы терпят поражение за поражением

КОМПАРТИЯ НА ВЫБОРАХ В ГЕССЕНСКИЙ ЛАНДТАГ.

ФРАНКФУРТ НА МАЙНЕ. 15 ноября состоятся выборы в ландтаг провинции Гессен. В связи с этим крайне обострилась предвыборная борьба.

Компартия проведена в провинции Гессен 800 предвыборных собраний. Дополнительно будет проведено еще 400 собраний.

На многотысячном предвыборном собрании в Дармштадте, созванном компартией выступил Вилли Мюленберг. На большом массовом собрании в Франкфурте-на Майне выступил с докладом на тему «14 лет СССР» Гейд Нейман. Эти собрания показали боевое настроение и рост влияния компартии среди избирателей.

Гессенский комитет социалдемократической партии выпустил воззвание, в котором указывает что социалдемократия проводит не собрания, а только митинги без всякой дискуссии. В этой боязни допустить прения ярко отражается страх социалдемократов пред избирателями.

Новая партия Розенфельда и Зейдевица — «социалистическая рабочая партия» — почти на всех предвыборных митингах терпит поражение.

Для определения настроения масс характерным является выборы бургомистра в Герсфельде, где коммунистический кандидат Цвинг получил 1578 голосов, против кандидата партии центра, получившего 1236 голосов. Это оказалось возможным благодаря единому фронту социалдемократических и коммунистических рабочих, который проводился несмотря на то, что социалдемократическое партийное руководство открыто высказалось против коммунистического кандидата.

УРВАЮТ ПОСЛЕДНИЕ ПРОХИ.

БЕРЛИН. Вступил в силу декрет о новом сокращении нищенского кризисного пособия для безработных и полубезработных Германии. Пособий лишаются в частности, все трудящиеся моложе 21 года, а также замужние женщины.

БРАГИ ГОТОВЯТСЯ К ОБХОДНОМУ МАНЕВРУ.

БЕРЛИН. Металлисты одержали первую победу в борьбе против наступления предпринимателей. Забастовка проводилась под руководством революционного союза металлистов Берлина. На тайных арбитражных переговорах 9 ноября вынесено решение о продлении стачки, расторжения предпринимателями, колдоговора.

«Роте Фане» указывает, что государственный арбитраж предпринимателей и профсоюзная бюрократия, отступив под давлением революционной профорганизации, вынужден теперь новые методы снижения зарплат. Они готовят под видом «снижения цен» новый поход на зарплату.

Комитет борьбы признает рабочих в самой решительной борьбе против намеченного похода на зарплату.

С'ЕЗД РАБОЧЕГО КОНТРАСТУПЕНИЯ.

ПАРИЖ. Здесь открылся шестой с'езд унитарной (революционной) конфедерации труда. На с'езде участвует около 500 делегатов. Председательствующий на с'езде секретарь объединения унитарных профсоюзов Парижского района Гевно в своей вступительной речи заявил: «Настоящий с'езд представляет собой единственный классовый профсоюзный с'езд Франции. С'езд должен явиться с'ездом рабочего контр наступления».

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ГРАБИТЕЛИ НАКИМЮТ НА АВСТРИИ.

ВЕНА. По сообщению из Базеля правление банка международных расчетов отложило, вопреки данному ранее обещанию, предоставление Австрии займа в 60 миллионов шиллингов, мотивируя этот отказ необходимостью выждать осуществления австрийским правительством программы «экономики».

Орган австрийской компартии «Роте Фане» указывает, что вместо обещанной иностранной помощи осталось только голодное созоровление под диктовку иностранных держав «Роте Фане» призывает трудящихся Австрии к борьбе за программу революционной самопомощи.

ТАКТИКА ЦЕНТРА КИТАЙСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

ШАНХАЙ. В отчете Нанкинского военного министра об итогах карательной кампании против китайской Красной Армии в провинции Цзянси указывается что за восемь месяцев, с тех пор как двести тысяч правительственных войск было направлено для подавления китайского движения, угроза со стороны Красной Армии не устранена. Красные одерживают победы, уничтожая правительственные армии, которые настолько деморализованы, что не смеют приближаться к территории советских районов.

ЖАЛОБА № 100

ПЕРЕПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

ШАНХАЙ. Нанкинское правительство в ответе на телеграмму Брнава от 8 ноября указывает, что оно твердо полагается на Лигу Наций и в свою очередь честно выполняет все обязательства, вытекающие из решений Совета Лиги.

В ответе указывается, что Япония не только не выполняет постановления Лиги Наций но даже обнаруживает намерение обойти постановление Совета, продолжая расширять масштабы военной агрессии.

В ответе, далее указывается, что положение в Хейлуцзяне весьма серьезное, что в связи с намерением Японии захватить Цинцзян Китай особенно надеется что держава немедленно пошлет своих представителей для изучения истинного положения, чтобы убедиться в полном нарушении постановления Совета Лиги.

«СОВМЕШНО» КИТАЙ ЯПОНСКОМ.

ШАНХАЙ. По сообщению из Харбина, японские газеты сообщают о предстоящем подписании соглашения между ЮМЖД и Мулденским комитетом путей сообщения (создан японцами) о «совместном управлении железными дорогами Маньчжурии, построенными на японские займы. Соглашение предусматривает плучение всех японских дорог Маньчжурии ЮМЖД. Особое значение придается вопросам установления прямого грузового сообщения между Цинцзяном и Дафреном, как средства для отвлечения грузов с КВЖД.

ЕВГЕНИЙ ЧЕН ПРЕДЛАГАЕТ

ТОКИО. Сообщают что ЕВГЕНИЙ ЧЕН член кайтогонского правительства, недавно уведомил японского генерального консула в Кантоне о том, что он (Евгений Чен) хочет дальнейшее развитие Маньчжурии возможным лишь при теснейшем сотрудничестве с Японией. По мнению Чена «поддержание мира и порядка» в Маньчжурии должно быть поручено японским войскам. Китайское правительство по мнению Чена, должно назначить верховного комиссара «для руководства гражданским управлением, с целью преобразования Маньчжурии в образцовую область Китая».

ПОСЛЕДНИЕ СООБЩЕНИЯ.

ШАНХАЙ. Тел. агентство Гоминь сообщает, что японский консул в Харбине предложил Чжанцзингую провозгласить независимость Харбина.

ШАНХАЙ. По сообщением газет снова начались бои в окрестностях Тяньцзиня, представляющие новую попытку захватить город, в котором продолжается панна.

По сообщению Симбуна Рейго из Мулдена, в Тяньцзиня арестован Чжанцзингучан (глава бывшей шаньдунской военной клики).

ТОКИО. По сообщению военного министерства, японские войска около Синьцзяна ведут бои с китайскими солдатами. Идут бои также около Кайюаня и Цинцзяна (на северо-запад от Мулдена).



Клепка труб для неочищенного газа

Непрасов занимается вредительством

В промколхозе «Колесник», Аксе новского сельсовета ревизия обнаружил, что зав. хоз. частью Непрасов не чувствует ответственно сти за порученную ему работу. Это безделье граничит с вредительством, иначе чем объяснить, что в колхозном амбаре обросло 30 центнер. общественного овса и около 2 пента. проса. Гарниновый сбор остается на мельнице, работа сканьется.

Вредителя Непрасова исключить из членов колхоза и отнять г д суд. Значущий.

Чтонибудь одно

Чупахин, председатель Каларовского сельсовета с своим обязанностями относится халатно. На работу выходит неаккуратно, бесконечно устранивает себе выходные дни и торгует на барахолке. Чупахиному надо выбрать—или он работать в сельсовете, или торговать,—что-нибудь одно. Шмель

Убрать бездельника из артели

Мошкин А., председатель семилетской сельско-хозяйственной артели «Рабочая правда», не руководит артелью, он просто не хочет работать. Ш.

Международный институт сельского хозяйства в Берлине констатирует, что мировой урожай пшеницы в 1931 г. выше среднего урожая за последние пять лет...

Под Томском лежат десятки тысяч кубометров заготовленных коллективами дров. ЦРК и хозяйственникам нужно немедленно мобилизовать все свои наличные перевозные средства...

Периодические темпы нашего строительства требуют беззаветной преданности своему делу. Именно таким самоотверженным работником, неутомимым борцом на культурном фронте была школьница работница Б. И. Перещман...

Расшир. засед. фракции горпрофсовета. 18 нояб., в 7 ч. веч., в горкоме ВКП (б). Назнач. засед. засед. фракции горпрофсовета...

ХОЗЯЙСТВЕННИКИ ДОЛЖНЫ ДАТЬ ЛОШАДЕЙ

В Томске сейчас не хватает дров. В это же время вблизи Томска находится десятки тысяч кубометров дров, заготовленных коллективами...

Леспромхоз не выполнил решений краевых организаций

По официальному сводкам Том. Леспромхоза план заготовок за 3 квартала 31 года выполнен: по заготовкам на 100,5 проц., по вывозке на 75,9 проц. Это по сводкам, в которых, между прочим, включены и те заготовки, которые проведены коллективами в порядке самозаготовок...

ЛЕСОЗАВОД НЕ ДОПУСТИЛ ЗАМОРОЗИТЬ ЛЕС В РЕКЕ

Выгрузка леса у лесозавода № 2 закончена 6 ноября. 28 октября лесу в гавани было около 9000 бревен. Угроза заморозить лес в реке, а потом бросить десятки тысяч рублей на вырубку его стала во все рост...

Построить ледяник в срок

Томским леспромхозом в течение двухнедельки штурма подготовительных работ, будет произведена проверка, как места выполнения директивы правительства и партии о расширении лесозаготовок...

Томский леспромхоз наиболее крупный в Сибири

По постановлению Сибирякполкома структура лесозаготовительных организаций изменяется. Все руководство лесной промышленностью в Сибири будет сосредоточено в краевом органе — Запсиблеспромхозе...

Отклики на заметки

В газете от 12 октября говорилось, что комсомольская ячейка бреческого сельхоззавода заорена чуждыми...

Пленум томского о-ва „Друг Детей“

14 нояб., в 6 ч. в., в местн. институте (ход с угла площади Революции), созван пленум томского о-ва „Друг Детей“...

Двухнедельник подготовки зимних лесозаготовок

С десятого ноября по 1 декабря томским леспромхозом проводится двухнедельник проверки подготовки к зимним лесозаготовкам. Создана штурмовая бригада в составе руководящих работников лесхоза...

Срочно треб.

двухмощности можно генератор 3-х фазного переменного тока 23 вольт с выведенным нулем. Возможна покупка отдельно динамо и двигателя...

Срочно треб.

двухмощности можно генератор 3-х фазного переменного тока 23 вольт с выведенным нулем. Возможна покупка отдельно динамо и двигателя...

Горсовет ССБ

14 нояб. с.г., в 7 ч. веч., созван совещ. всех секретарей ячеек ССБ и партинтеркомов для антипривилегий работы от ячеек ВКП (б) в краевом ком. партинтеркома...

Куплю керосиновые лампы

Куплю керосиновые лампы, керосиновые лампы, керосиновые лампы, керосиновые лампы...

Театр юных зрителей (ТЮЗ)

13, 14 и 15 ноября вечерами драмы из широкой жизни по повести Б. Житкова „СМЕРТНЫЙ НОМЕР“ в 4-х актах...

Магазин текстиль ЗСК

15 ноября 1931 г. приступает к выдане мануфактуры авансодателями, в порядке очередных номеров квитанций: с № 1 по 400 вкл. — 15/16/XI...

Школа Ф.З.У. общественного питания

продолжает прием, образование 4 группы, возраст от 16 лет. Принятое обеспечивается стипендией 35 р., 80 проц. к числу принятых общежитием...

Куплю керосиновые лампы

Куплю керосиновые лампы, керосиновые лампы, керосиновые лампы, керосиновые лампы...

Куплю керосиновые лампы

Куплю керосиновые лампы, керосиновые лампы, керосиновые лампы, керосиновые лампы...

Торги на сдачу подрыда

возни почты по Нарымскому тракту от гор. Томска до дер. Карноухово. Карноухово, р. протяжением 35 км. с каждой стороны по 3-х порож. лод. Желательно взять подрыда должны явиться в контору связи на торги к назнач. сроку, предост. удостоверение, личн. и залог в виде справок об имущ. влож. и учетн. конск. книжки...

Срочно треб.

двухмощности можно генератор 3-х фазного переменного тока 23 вольт с выведенным нулем. Возможна покупка отдельно динамо и двигателя...

Срочно треб.

двухмощности можно генератор 3-х фазного переменного тока 23 вольт с выведенным нулем. Возможна покупка отдельно динамо и двигателя...

Срочно треб.

двухмощности можно генератор 3-х фазного переменного тока 23 вольт с выведенным нулем. Возможна покупка отдельно динамо и двигателя...

Куплю керосиновые лампы

Куплю керосиновые лампы, керосиновые лампы, керосиновые лампы, керосиновые лампы...

Томская курсовая база Запсибкрайколхозсоюза

объявляет прием на 6-тимесячные курсы техникум-свиноподов. На курсы принимаются лица не моложе 16 лет, с образованием не ниже 5-го класса...

Срочно треб.

двухмощности можно генератор 3-х фазного переменного тока 23 вольт с выведенным нулем. Возможна покупка отдельно динамо и двигателя...

Срочно треб.

двухмощности можно генератор 3-х фазного переменного тока 23 вольт с выведенным нулем. Возможна покупка отдельно динамо и двигателя...

Срочно треб.

двухмощности можно генератор 3-х фазного переменного тока 23 вольт с выведенным нулем. Возможна покупка отдельно динамо и двигателя...

Куплю керосиновые лампы

Куплю керосиновые лампы, керосиновые лампы, керосиновые лампы, керосиновые лампы...

Томский Горземлесхоз

объявляет, что для свалки чистого снега устанавливаются следующие отвалы: 1) За Истоком, по Татарскому пер., на берег р. Томи. 2) Берг р. Ушаки, в конце Крестьянской ул. 3) Берг р. Ушаки, по Урайтскому пер. 4) Базарная ул., на берегу реки Томи, против бывш. дома Рубина...

Срочно треб.

двухмощности можно генератор 3-х фазного переменного тока 23 вольт с выведенным нулем. Возможна покупка отдельно динамо и двигателя...

Срочно треб.

двухмощности можно генератор 3-х фазного переменного тока 23 вольт с выведенным нулем. Возможна покупка отдельно динамо и двигателя...

Срочно треб.

двухмощности можно генератор 3-х фазного переменного тока 23 вольт с выведенным нулем. Возможна покупка отдельно динамо и двигателя...

Куплю керосиновые лампы

Куплю керосиновые лампы, керосиновые лампы, керосиновые лампы, керосиновые лампы...

Томский Горземлесхоз

объявляет, что для свалки чистого снега устанавливаются следующие отвалы: 1) За Истоком, по Татарскому пер., на берег р. Томи. 2) Берг р. Ушаки, в конце Крестьянской ул. 3) Берг р. Ушаки, по Урайтскому пер. 4) Базарная ул., на берегу реки Томи, против бывш. дома Рубина...

Срочно треб.

двухмощности можно генератор 3-х фазного переменного тока 23 вольт с выведенным нулем. Возможна покупка отдельно динамо и двигателя...

Срочно треб.

двухмощности можно генератор 3-х фазного переменного тока 23 вольт с выведенным нулем. Возможна покупка отдельно динамо и двигателя...

Срочно треб.

двухмощности можно генератор 3-х фазного переменного тока 23 вольт с выведенным нулем. Возможна покупка отдельно динамо и двигателя...

Куплю керосиновые лампы

Куплю керосиновые лампы, керосиновые лампы, керосиновые лампы, керосиновые лампы...